

## 政制及內地事務局局長網誌： 「行政立法同心治港創未來」研討會

為提升社會各界對今年底將舉行的第八屆立法會選舉的關注，加深了解選舉對「一國兩制」行穩致遠和特區良政善治的重要性，特區政府昨日舉行「行政立法同心治港創未來」研討會。

行政長官在會上發表主題演講時表示，良性互動的行政立法關係是香港各界同為香港開新篇的重要基礎，完善選舉制度後產生的第七屆立法會全面落實「愛國者治港」原則，充分體現行政立法良性互動；特區實現良政善治、議會實現高效高質量議政，深信下屆立法會必將延續現屆立法會所展現的良好勢態，助力特區政府帶領香港深化改革、心繫民生、發展經濟、同創未來。

在此第七屆立法會四年任期即將屆滿，特區即將迎來第八屆立法會的時刻，回顧完善選舉制度為特區帶來的全新政治經濟民生發展局面和展望來屆立法會在新時代「一國兩制」愛國者同心治港下與行政機關的相互配合和相互促進，以創

新改革共同提升管治效能和發展動力，正當其時。

香港特區實行的選舉制度包括立法會的產生辦法，是特區政治體制的重要組成部份，必須符合「一國兩制」方針，符合香港實際情況，確保「愛國者治港」原則充份貫徹落實，有利於維護國家主權、安全、發展利益，保持香港長期繁榮穩定。香港回歸以來，國家始終堅持全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，堅持依法治港，維護《憲法》和《基本法》確定的香港特區憲制秩序，支持香港特區民主發展，保障香港居民依法行使民主權利。

第七屆立法會的實踐證明，在新選制下來自五湖四海、五光十色的議員共同聚首議事堂，以理性議政論政，不同觀點和經驗相互交融、相互碰撞，展示同心同德共建香港的立法會新氣象，切實發揮了諮詢、輔政的積極作用，與特區政府為市民辦實事、謀幸福，擘畫市民美好生活的願景和藍圖。

站在「愛國者治港」的歷史新起點上，我深知，行政立法必須要攜手合作，既互相制衡亦相互配合，才可團結一切可以團結的力量，廣泛凝聚共識和社會正能量，在「由治及

興」的關鍵階段，積極發展經濟，改善民生，讓市民有更多的幸福感、獲得感、安全感。

我深信，年底換屆選舉產生的新一屆立法會，必將延續本屆立法會的良好勢頭，繼續維護好行政主導體制，積極支持和配合特區政府的有效施政，同時以創新求變、盡責履職的專業態度履行議會工作，為特區的良政善治開創發展新局面。

第八屆立法會選舉的提名期將於本月二十四日(下星期五)展開。我鼓勵愛國愛港、管治能力突出、熱心服務公眾的優秀人才積極參選。特區政府更期待和新一屆立法會衷誠合作，相互砥礪，以不斷提升特區的治理水平，共同建設香港更美好的明天，並為國家強國建設，民族偉大復興作出新的更大貢獻！

完

二〇二五年十月十七日